

集团公司举办职工冬季长跑比赛

本报讯(通讯员 冰雪)为进一步推动全民健身活动的开展,丰富职工文化生活,营造生动活泼、宽松和谐、积极健康的企业氛围,集团公司于12月25日上午在滨江公园开展“健康快乐与我同行”职工冬季长跑比赛活动。该活动得到了广大职工的热烈响应,各分会报名的职工络绎不绝,参赛人员达到400余人。

当日上午,滨江公园广场人头攒动,热闹非凡,职工们早早来到比赛场地,摩拳擦掌,跃跃欲试。9时许,简单的开幕

仪式后,比赛正式开始。比赛分男子组和女子组分别进行。只听裁判一声令下,运动员箭步如飞直冲上前。尽管天气寒冷,江风刺骨,但2000多米的奔跑让运动员个个面带霞光,汗流浃背,丝毫不减矫健的姿态。冲刺!9分50秒!男子选手王淳率先到达终点!女子选手也不甘示弱,倪红霞以10分钟的成绩夺得女子长跑冠军!

在颁奖仪式上,集团公司工会主席唐志国宣布了分别获得男女前八名的选手



培训心得

□ 别丽缤

11月,有幸参加公司组织的时代光华管理学院首席讲师方永飞主讲的《打造企业卓越管理团队》专题培训,收获颇丰。

方老师演讲风格富有激情,语速适中;信息量大,案例鲜活;形体语言丰富,通俗易懂,思想观念中西合璧,演讲素材既有职场经历,也有社会生活的观察和感悟,更有家人的趣事,简单而不肤浅、易懂而不庸俗,给人留下了深刻的印象。

一、经营如兔,管理如龟

一般谈到企业,就会说到经营管理。经营、管理似乎是相互交融的水与乳,分不清谁是谁,其实经营与管理有着本质的区别:管理,是企业经营的前提,为企业经营实现利润最大化提供一个良好的发展规划,它能充分利用现有的资源,进行合理的安排;经营,是为管理提供必要的物质基础和良好的规划平台。通俗的说,经营就是对外开展业务,管理就是对内理顺流程,两者相辅相成。从它们的特点看,经营需要快速反应,经营的绩效越高越好;而管理则不能操之过急,需要循序渐进,正所谓经营如兔,管理如龟。

二、付出越多,快乐越多

在工作中,经常会听到一些抱怨声,“又要加班哟”、“凭什么安排我不安排别人做”;其实任何事都有一定的收支,你付出了多少,才会收获多少。付出不一定痛苦,收获时却一定快乐。

有一则寓言故事,蕴含了深刻的为人哲理,某一个下雨天的下午,有位老人走进一家很很大的百货公司,漫无目的在公司闲逛,很显然是一副不打算买东西的态度,大多数的售货员只对她瞧上一眼。然后就自顾自地忙着整理货架上的商品,以免这位老太太太麻烦他们。

其中有一位男售货员看到了这位老太太,立刻主动的向她打招呼,很有礼貌的问

名单,集团公司常务副总经理甘晓东、总经理助理葛世玉为获奖选手颁奖。据悉,集团公司为丰富职工文化生活,倡导积极健康的生活理念,经常性组织召开健康有益的文化活动,今年分别开展了“三八”趣味游艺活动、职工羽毛球赛、乒乓球赛、趣味游泳比赛、冬季长跑比赛等。公司荣获“全国职工模范之家”、湖北省“五一”劳动奖章、湖北省工人先锋号、荆州市先进女职工组织奖等多项荣誉。

在南湖营业所,由于抄表员的努力,水费回收率较高,常常会有人问起他们是怎样的工作的,是怎样取得成绩的。下面就说说其中一位抄表员催费的故事。

有一次,抄表员到一户已提醒缴纳水费但尚未交费的客户家进行催费,说明来意后,客户冷冷地说:“水费呀!忘了,明天交吧!”说完就“砰”的一声关上了门。

第二天,客户还是没有交费,抄表员又利用晚上的时间上门催费,这次客户像吃了炸药一样:“催!催!催!催!催!”催什么催?五十多的房子我都买得起还交不起几十元的水费,明天再交,要罚就罚,我罚得起!”随后就把门关上,再也不理抄表员。抄表员也是人啊!委屈涌上心头,泪水在眼中打转,拖着疲惫的双腿,心情沉重地回到家中。我们累了一天的抄表员久久不能入睡,是啊!抄表员的辛劳也许别人看得见,可是抄表员的委屈和泪水不是谁都知道的。但是,我们的抄表员并没有气馁,第四次来到客户家。这次,客户没有在家,抄表员就在门上贴上纸条,并在纸条上写到:尊敬的XX客户您好,如果您对我们的工作有什么不满意的地方,请告诉我们,我们一定改进,但是水费必须得交。并留下了自己的电话号码。不久,客户打电话来,说明自己由于家庭问题近日心情不好,向抄表员表示歉意,还说了对抄表员的工作态度表示很感动之类的话,并立即缴纳了水费。精诚所致,金石为开。很多客户都被我们抄表员锲而不舍、不辞辛苦的工作作风深深感动。

第三,时间管理是管理的关键。要定期对时间有效性分析,拖延是管理的大忌;从轻重缓急,把问题分清层次,核心是短板管理;发挥团队的力量以及高效的会议管理等。

同样的,我们作为企业的员工,可能会在单位多做一些杂事,但请你记住,付出越多,回报也会更多,时间会证明一切。领导让你多做些事情,可能是因为领导觉得你有这个能力,有意培养锻炼你,所以,如果你每天很忙,证明领导还信任你,请你不要抱怨,时间会回报你的。

三、承上启下,高效执行

作为企业的中层,应该如何正确定位自己的角色?这也许是很多中层管理者做了多年都没有弄明白的事情。听过很多中层管理者这样抱怨:“我们中层就是夹心饼干,上面领导不讲理由,下面员工不理解,两头受气,两头吃亏,疲于奔命。”那么优秀的“新中层”应该扮演什么样的角色呢?方老师告诉我们:1.承上启下:承上启下、承前启后、承点启面;2.业务(专业)带头人;3.业务技能辅导员;4.下属心理建设者;5.下属行为监控者;6.部门项目发展的策略建设者。

其实这不过是我们的抄表员在催费过程中比较平常的事,每一位抄表员都有许多动人的故事,每一次的水费结清背后,都蕴藏着抄表员的辛劳与快乐。



学习心得

抄表员的故事

□ 饶芬



荆州水务集团有限公司 主办 顾问:袁柏华 总编:张勤 主编:别丽缤

荆州市内部资料准印证第36号 2015年1月19日星期一 总第129期
地址:荆州市南湖路9号 电话:0716-4309982 E-mail:jsjtdqb@163.com



12月11日,由湖北省住建厅张忠诚处长和省文明办栗圻文副处长组成的省住建系统全国文明单位复查考评组,在荆州市住建委副主任梁军、人事科科长盛翊君陪同下,对集团公司第四届“全国文明单位”创建工作进行了全面复查。

荆州水务集团

迎接创建第四届“全国文明单位”复查

本报讯(通讯员 马卫华 李美星)12月11日,由湖北省住建厅张忠诚处长和省文明办栗圻文副处长组成的省住建系统全国文明单位复查考评组,在荆州市住建委副主任梁军、人事科科长盛翊君陪同下,对集团公司第四届“全国文明单位”创建工作进行了全面复查。

“全国文明单位”创建工作的测评体系共分13个测评项目,分布在学雷锋活动、志愿服务活动、道德讲堂建设、学习型单位建设、文明有礼培育、勤俭节约活动、道德经典诵读、“我们的节日”活动、文明风尚传播、文化

体育活动、参与帮扶共建、优质服务状况、优美环境建设之中,检查小组数据采集主要使用实地查看、材料审核、问卷调查三种方法。

集团公司作为蝉联三届“全国文明单位”的企业,以创建“上善若水、情奔万家”服务品牌为抓手,严格按照13个测评项目要求开展工作,并对各类工作资料进行整理,汇编成册。

11日上午,复查小组在集团公司常务副经理甘晓东、副总经理唐志国、总经理助理葛世玉陪同下,分别对鄂都水厂、客户服务大厅、职工活动中心进行了现场检查,在十楼会议室,复查小组查阅了荆州水务集团文明单

位创建工作历年来的资料,随后,听取了公司常务副经理甘晓东关于全国文明单位建设工作的汇报。

张忠诚处长充分肯定了荆州水务集团文明创建工作,指出,荆州水务集团作为连续三届的全国文明单位,文明创建工作十分扎实,荆州水务集团的领导班子活力十足,员工积极向上、团结和谐的精神风貌,企业深厚的文化底蕴,让人印象深刻。今年精神文明创建工作,新体制环境下的创建格局,不断培育供水特色的企业文化和发展道路品质,确保文明创建工作有效落实,为荆州城市供水事业和和谐快速发展,为城市文明建设做出更大贡献。

创建工作提出了几点建议:一是继续完善资料收集整理;二是不断提高企业文化内涵,树立标杆,再创佳绩;三是继续搭建富有特色的文明创建工作平台。

甘晓东表示,文明创建历来是荆州水务集团的工作重点,在连续三届荣获全国文明单位的基础上,荆州水务集团文明创建工作必须与时俱进、不断创新,努力探索新形势、新体制环境下的创建格局,不断培育供水特色的企业文化和发展道路品质,确保文明创建工作有效落实,为荆州城市供水事业和谐快速发展,为城市文明建设做出更大贡献。

集团公司荣获

2014年民主评议政风行风“优秀单位”称号

本报讯(通讯员 别丽缤)12月12日下午,荆州市纠风办组织召开总结会,2014年度民主评议政风行风工作结束,集团公司获得92.96分,并获授“优秀单位”奖牌。

敷设DN400mm以上供水管网54公里,确保道路建设到哪里,管网配套到哪里,有效保证了城市建设所需供水管网建设,保证了园区企业用水需求。

二是加大管网改造力度,供水安全可靠性进一步提升。今年投入1000余万元,先后实施了三湾路、中山路、林荫路、凤凰路、五星三村、城南开发区御河村等50余项管网改造工程,改善区域性的水质和水压,提高供水安全可靠性,使城区数十万居民受益。城南片区御河村实施管改后,水质水压得到大大改善,御河村村民送来“饮水思源、滴水情深”的锦旗表示感谢。

三是便民举措推陈出新,供水服务水平进一步提升。今年行评期间,荆州水务集团推出了简化报装审批流程、开通网络缴费功能、实行工程价格公示、改造“一站式”服务大厅、恢复柳林技改项目、增设便捷式水质检测设备等6项便民举措;兑现了推进沙北新区管网建设、简化报装流程、拓宽缴费方式、增加便民志愿服务、扩充供水规模等6项承诺。

四是服务意识不断增强,供水安全可靠程度进一步提升。今年投入1000余万元,先后实施了三湾路、中山路、林荫路、凤凰路、五星三村、城南开发区御河村等50余项管网改造工程,改善区域性的水质和水压,提高供水安全可靠性,使城区数十万居民受益。城南片区御河村实施管改后,水质水压得到大大改善,御河村村民送来“饮水思源、滴水情深”的锦旗表示感谢。

五是推进户表改造工作,化解遗留矛盾取得新进展。在今年行评活动中,我们着力解决关系市民切身利益的问题和久拖未决的供水矛盾,拟定了惠及民生的“十件实事”,由班子成员认领并负责解决。其中包括同心村、荆西村、津澳、凤台等片区的用水遗留矛盾,我公司主动寻找解决途径,寻求政府相关部门及管理单位支持,并让利近500万元积极化解这些难点问题。

六是服务质量不断增强,供水安全可靠程度进一步提升。今年投入1000余万元,

先后实施了三湾路、中山路、林荫路、凤凰路、五星三村、城南开发区御河村等50余项管网改造工程,改善区域性的水质和水压,提高供水安全可靠性,使城区数十万居民受益。城南片区御河村实施管改后,水质水压得到大大改善,御河村村民送来“饮水思源、滴水情深”的锦旗表示感谢。

七是便民举措推陈出新,供水服务水平进一步提升。今年行评期间,荆州水务集团推出了简化报装审批流程、开通网络缴费功能、实行工程价格公示、改造“一站式”服务大厅、恢复柳林技改项目、增设便捷式水质检测设备等6项便民举措;兑现了推进沙北新区管网建设、简化报装流程、拓宽缴费方式、增加便民志愿服务、扩充供水规模等6项承诺。

八是服务意识不断增强,供水安全可靠程度进一步提升。今年投入1000余万元,先后实施了三湾路、中山路、林荫路、凤凰路、五星三村、城南开发区御河村等50余项管网改造工程,改善区域性的水质和水压,提高供水安全可靠性,使城区数十万居民受益。城南片区御河村实施管改后,水质水压得到大大改善,御河村村民送来“饮水思源、滴水情深”的锦旗表示感谢。

九是服务质量不断增强,供水安全可靠程度进一步提升。今年投入1000余万元,

通报了2014年度国资委安全生产工作先进单位和个人的表彰决定,并进行了颁奖。集团公司安保部王仕华荣获2014年度国资委系统安全生产先进个人。会上,先进单位代表就安全生产工作做了经验分享。

会议首先学习了新《安全生产法》,通报了2014年度国资委安全生产工作先进单位和个人的表彰决定,并进行了颁奖。集团公司安保部王仕华荣获2014年度国资委系统安全生产先进个人。会上,先进单位代表就安全生产工作做了经验分享。

随后,国资委副主任李海军对全年安全生产工作进行了总结。李主任肯定了2014年企业安全生产工作的成就:

一是两化建设推进积极稳妥,卓有成效;二是安全基础工作不断夯实,卓有成效;三是安全培训成果显著。会上重点强调了“抓安全即是抓效益”和“企业主体责任意识”的观点。

并对下步工作进行了安排部署:要求各单位一是认真学习贯彻新《安全生产法》;二是立即组织开展春节期间安全生产大排查工作,确保安全生产;三是落实两个密集型企业专项整治工作;四是尽快完善两化建设体系;五是加强安全工作的组织领导等工作。

最后,国资委主任李云清再次肯定2014年安全生产工作的显著成果,祝贺获奖单位和个人,并对企业下步安全工作提出如下要求:

一是国有企业要树立高度的责任感和紧迫感,特别是企业负责人尤其需要树立安全责任意识,坚持“安全第一效益第二”的经营观点,将安全工作态度由消极被动的“要我抓”变为积极主动的“我要抓”。

同时,层层落实岗位责任制,实实在在把安全生产工作抓到底;二是制定周密细致的工作措施,抓好安全工作。在重要节点部位进行重点防控,科学制定应急预案。并建立健全安全防护设施,防止安全事故发生;三是加大监管和违规处罚力度。各方主体从操作、管理、监督等方面各司其职,相互监督,防患于未然。

安全生产是集团公司一直常抓不懈的工作。集团公司的安全工作也得到了国资委领导的高度认可。全体职工都要牢固树立安全生产意识,人人都是安全员,共同服务于安全生产的大局。

国资委系统年度安全生产工作总结大会在集团公司召开

集团公司工会慰问困难职工



本报讯(通讯员 李美星)亲切的问候,暖心的祝福。12月19日上午,集团公司工会走访慰问了公司困难职工,并为他们送去了慰问金和慰问品,将公司关怀送到了职工的心坎上,在寒冷的冬天为他们带去了别样的温暖。

12月19日上午,集团公司工会副主席岳晓郁带领各分会主席一行6人,开展了集团公司四季度困难职工走访慰问活动。鄂都水厂老职工刘裕新身患风湿性关节炎多年,关节肿痛变形,连行走都有些困难,他妻子也患病在身,给本就不富裕的家庭又增添了不小的负担。工会慰问组来到刘师傅家中,送上慰问金和慰问品,关切地询问他的病情,并叮嘱他

树立信心、保持健康乐观的心态。设计公司曹安陵同志的父亲患有肠癌和糖尿病,每月的医药费都是一笔不小的开支,但曹安陵同志一直坚持照顾着老父亲,毫无怨言。工会副主席岳晓郁亲自询问了曹安陵父亲的病情后,叮嘱他照顾好父亲,尽一个儿子应尽的孝道。曹安陵同志从岳晓郁主席手中接过慰问金和慰问品后非常激动,连声说:“谢谢!感谢公司的关怀!”据悉,集团公司工会组织职工自愿捐助成立“爱心基金”,用于帮扶困难职工。“爱心慰问”每季度开展一次,本次共慰问困难职工10人,给企业困难职工带去家庭的问候和关爱。

